



## 图说

## 安徽休宁:春日采茶忙

近日,安徽省休宁县流口镇茗洲村种植的春茶进入采摘期。图为4月12日,休宁县流口镇茗洲村茶农在采摘春茶。

□ 新华社发 黄博涵/摄

## 安徽出台公益性岗位开发管理新政

## 拟安置零就业家庭成员等八类人员

关键词·就业新政

星报讯(记者 祝亮) 为进一步加强公益性岗位开发管理,兜住就业困难人员就业底线,安徽省人力资源和社会保障厅、省财政厅近日出台《安徽省公益性岗位开发管理办法》(以下简称《办法》),从岗位开发、安置对象及聘任、岗位管理、薪酬待遇、乡村公益性岗位开发管理、监督管理方面作了明确规定。

公益性岗位包括五类:非营利性基层公共服务类、公共管理类岗位,一般不包括机关事业单位管理类、专业技术类岗位;城乡辅助性社会管理和公共服务岗位;机关事业单位、社会组织、民办非企业单位等工勤服务辅助性岗位;劳务派遣企业、家庭服务业企业、物业管理服务企业、养老服务机构的托底性安置岗位;经设区的市级以上人民政府确定可纳入公益性岗位范围的其他岗位。

安置对象包括八类人员:零就业家庭成员、大龄就业困难人员、长期失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失地失林人员、享受最低生活保障或边缘家庭的残疾人、享受最低生活保障或边缘家庭的高校毕业生及省人民政府确定的其他就业困难人员。



对补贴期满后通过开展职业指导、推荐3次以上就业岗位仍难以通过其他渠道实现就业的大龄就业困难人员、零就业家庭成员、重度残疾人(有劳动能力)等特殊困难人员,将再次按程序通过公益性岗位予以

安置,岗位补贴和社会保险补贴期限重新计算,累计安置次数原则上不超过2次。

对距享受补贴期满不足半年的人员,安徽将及时提供有针对性的职业技能培训和职业指导、职业介绍等服务,对参加职业技能培训的按规定给予职业培训补贴。对于用人单位开发公益性岗位安置就业困难人员并在补贴期满后转为本单位劳动合同制用工,签订劳动合同并缴纳社会保险费的,按规定给予招用就业困难人员社会保险补贴。

同时安徽将新设乡村公益性岗位,按“按需设岗、以岗定员、岗需互选”原则,开发农村保洁、治安、护路、管水、扶残助残、养老护理、林区管护、公共卫生、公共基础设施维护等乡村公共服务类岗位,优先安置“无法离乡、无业可扶、无力脱贫”且有能力胜任岗位工作的建档立卡贫困劳动力。

此外,安徽还将建立公益性岗位实名制数据库,实行动态管理。对安置非就业困难人员、虚报冒领骗取补贴、“吃空饷”等违法违规行为,将进行纠正查处,清退违规在岗人员,实施失信惩戒,并严肃追究相关工作人员责任。

## 明年底前至少培训2万名新型学徒

## 安徽出台实施意见推进企业新型学徒制

关键词·职业培训

记者从省人社厅获悉,为深入实施职业技能提升行动,省人社厅、财政厅联合出台《关于进一步推进企业新型学徒制的实施意见》。支持各类企业(含拥有技能人才的其他单位,下同)面向技能岗位新录用职工和转岗转业职工,实施“以招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”为主要内容的新型学徒制培训,2021年底前力争培训2万名以上企业新型学徒。

□ 记者 祝亮

## 培训对象为新招职工和转岗职工

根据实施意见,培训对象包括学徒培训以签订一年以上劳动合同的技能岗位新招用职工和转岗转业职工为主,由企业结合生产实际和职工意愿自主确定。参训职工与企业签订的劳动合同期限不得少于学徒培训协议期限。毕业学年的全日制预备技师班学生在企业顶岗实习期间,可参加技师层次的学徒培训。

## 高级工、技师培养期限为2年

企业和培训机构是学徒培训的“双主体”。企业负责提出培训需求和目标,遴选安排企业带徒导师,进行学徒劳动管理,开展岗位技能实操训练。培训机构根据与企业签订的培训合作协议承担学徒的教育培训任务,负责设计培训方案和教学计划,承担专业理论知识和职业技能培训教学任务。

企业新型学徒制以培养符合企业岗位需求的中级工、高级工、技师为主,中级工培养期限为1年,高级工、技师培养期限为2年,特殊情况可延长

1年(延长期间不享受财政补贴)。

## 每人每年可补贴4000-6000元

企业按照与培训机构签订的合作协议约定,向培训机构支付学徒培训费用,所需资金可从企业职工教育经费中列支。承担带徒任务的企业导师享受带徒津贴,具体标准由企业确定并支付。对经审核备案的企业新型学徒制培训,由企业所在地人力资源社会保障部门会同财政部门按照培训合格人数给予定额补贴,补贴标准为中级工学徒每人每年补贴4000元、高级工学徒每人每年补贴5000元、技师学徒每人每年补贴6000元,补贴资金从就业补助资金和职业技能提升行动专项资金中统筹安排,职业技能提升行动期间优先从职业技能提升行动专项资金中列支。经审核同意列入学徒培训计划,可向企业预支50%的补贴资金。同职业(工种)、同等级的企业新型学徒制培训补贴与企业职工岗位技能提升培训补贴不重复享受。

安徽省新增  
无症状感染者1例

星报讯(记者 马冰璐) 4月12日0~24时,安徽省报告无新增本地确诊病例,无新增本地疑似病例,无新增境外输入确诊病例。

截至4月12日24时,安徽省累计报告本地确诊病例990例,累计治愈出院病例984例,累计死亡病例6人,累计报告境外输入确诊病例1例。尚在医学观察50人,累计医学观察29143人。

2020年4月12日0~24时,安徽省报告新增无症状感染者1例(武汉返乡人员),转为确诊病例0例,解除隔离0例。截至4月12日24时,尚在医学观察无症状感染者4例,其中境外来皖(返皖)3例。无症状感染者及其密切接触者均已集中隔离医学观察。

新增无症状感染者:女,28岁,宣城市宣州区人。2019年12月29日与女儿前往武汉探亲,今年4月9日乘高铁返皖,到达后由专车转运至集中医学观察点。4月12日,宣城市疾控中心核酸检测阳性,诊断为无症状感染者。目前已排查密切接触者6人,其中省内3人均已隔离,武汉市密切接触者已发协查函,所乘坐高铁(动车)相关密切接触者正在追踪中。